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Beslutningsreferat fra Nordjyllands Politis 

kredsrådsmøde den 9. februar 2021 
 

 

 

 

Deltagere: 

Politidirektør Anne Marie Roum Svendsen 

Stabschef Henrik Kjær Thomsen 

Chefpolitiinspektør Karsten Hansen 

Chefanklager Tina Østergaard 

 

Borgmester Leon Sebbelin, Rebild Kommune 

Borgmester Mogens Jespersen, Mariagerfjord Kommune 

Borgmester Mogens Gade, Jammerbugt Kommune 

Borgmester Thomas Kastrup-Larsen, Aalborg Kommune 

Borgmester Mikael Klitgaard, Brønderslev Kommune 

Borgmester Birgit Hansen, Frederikshavn Kommune 

Borgmester Karsten Nielsen, Læsø Kommune 

Borgmester Arne Boelt, Hjørring Kommune  

 

Referent: Juridisk konsulent Birgitte Nymark 

 

Afbud: Borgmester Per Bach Laursen, Vesthimmerlands Kommune 

 

Dagsorden: 

1) Godkendelse af dagsorden 

2) Godkendelse af referat fra kredsrådsmøde 1. december 2020. 

3) Covid-19 situationen, herunder opfølgning på efterårets minksituation. 

4) Flerårsaftale for politi og anklagemyndighed. 

5) Status vedrørende rockerborge. 

6) Kredsrådets beretning for 2020. 

7) Det aktuelle kriminalitetsbillede. 

8) Orientering om status på projektet om dataindsamling. 

9) Bordrunde 

10) Eventuelt 

 

 

Politidirektør Anne Marie Roum Svendsen bød velkommen til mødet. 
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Ad punkt 1) Godkendelse af dagsorden 

 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

Ad punkt 2) Godkendelse af referat fra kredsrådsmøde 1. december 2020.  

 

Referatet blev godkendt. 

 

Ad punkt 3) Covid-19 situationen herunder opfølgning på efterårets minksituation 

 

Anne Marie Roum Svendsen redegjorde kort for status. Folk overholder generelt set restriktionerne, men 

årstiden er også med os. Det bliver sværere til foråret. Der er generelt stille for så vidt angår arrangementer 

og aktiviteter, men de erhvervsdrivende/detailhandlen forsøger i stigende grad at finde smuthuller i lovgiv-

ningen. 

 

Karsten Hansen redegjorde kort for situationen med Men in Black, der har afholdt demonstrationer i Aal-

borg. Nordjyllands Politi har i stigende grad fokus på vaccinationssteder og andre Covid-19 relaterede virk-

somheder og adresser, der kan være mål for eller knyttet til forskellige happenings enten for eller imod 

restriktionerne.   

  

Henrik Kjær Thomsen redegjorde kort for status på arbejdet i Mink/miljøstab Nordjylland, herunder Teams 

mødet 18. november 2020 med repræsentanter fra kommunernes miljøforvaltninger, der mundede ud i en 

fælles henvendelse til Fødevarestyrelsen via NOST. Der kom dog aldrig en klar og entydig tilbagemelding 

på henvendelsen. Det generelle indtryk er dog nu, at kommunerne ikke længere oplever de samme udfor-

dringer på miljøområdet, hvilket blev bekræftet af de berørte kommuner. Sagen vil derfor blive afsluttet hos 

Nordjyllands Politi. 

 

Ad punkt 4) Flerårsaftale for politi og anklagemyndighed 

 

Anne Marie Roum Svendsen redegjorde kort for nogle af hovedpunkterne i flerårsaftalen. 

 

Der iværksættes en nærhedsreform, der blandt andet omfatter etablering af to nærstationer i henholdsvis 

Brønderslev og Vesthimmerlands Kommune, flere lokalbetjente og flere beredskabspatruljer på gaden. 

 

Der indføres politigaranti på områder, hvor der er særligt hensyn til borgernes tryghedsfølelse, nemlig ved 

indbrud, vold, voldtægt og narkotikasalg ved skoler. 

 

Der tilføres flere ressourcer til sagsbehandling i politi og anklagemyndighed med henblik på at sikre min-

dre sagsbunker og kortere sagsbehandlingstider.  

 

Der kommer også flere ATK-vogne, der skal være med til at finansiere aftalen. 

 

Endelig bliver der mulighed for etablering af kommunale vagtværn. Vi afventer de nærmere regler herom, 

og drøfter herefter temaet i kredsrådet. 

 

Thomas Kastrup-Larsen bemærkede, at det bliver interessant, at se hvilke muligheder for kommunale 

vagtværn den kommende lovgivning på området åbner for. 

 

5) Status vedrørende rockerborge 

 

Anne Marie Roum Svendsen orienterede kort om den aktuelle situation i Danmark, hvor man har valgt at 

lukke rockerborge flere steder på Sjælland.  Det er lige pt. ikke relevant i Nordjyllands Politikreds, men 
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situationen kan udvikle sig. Hun henledte opmærksomheden på kommunernes muligheder for regulering 

af rockerborge via planlovgivningen.   

 

Leon Sebbelin roste Nordjyllands Politi for samarbejdet, da en bande (Satudarah) på et tidspunkt forsøgte 

at etablere sig i Rebild Kommune, hvilket med fælles hjælp ikke lykkedes. 

 

6) Kredsrådets beretning for 2020 

 

Beretningen blev taget til efterretning. 

 

Ad. punkt 7) Det aktuelle kriminalitetsbillede 

 

Karsten Hansen redegjorde kort for det aktuelle kriminalitetsbillede, der viser en positiv udvikling ved et 

generelt fald i kriminaliteten, herunder et mindre fald i kriminaliteten på færdselsområdet. 

 

Responstiderne er ligeledes fortsat meget tilfredsstillende. Der arbejdes fortsat med at optimere responsti-

derne og politiets tilstedeværelse i hele politikredsen. 

 

Anne Marie Roum Svendsen bemærkede, at politiet de seneste 2 år ikke havde haft meget voldsomme 

personfarlige sager begået af psykisk syge. Hun kvitterede for det store arbejde, som også kommunerne 

havde lagt i at revitalisere PSP-samarbejdet og tilføre det ekstra ressourcer og opmærksomhed. Det har 

medført, at myndighederne i fællesskab er blevet bedre til at lave et fintmasket net under den psykisk 

syge borger, således at faresignaler opfanges tidligere og den pågældende kommer under behandling og 

opsyn.  

 

Arne Boelt kvitterede herefter for dette som formand for KKR og noterede sig den markante fremgang og 

opmærksomhed på området og kvitterede tilbage for Nordjyllands politis initiativ og vedholdenhed på om-

rådet. 

 

8) Orientering om status på projektet om trafikdataindsamling  

 

Anne Marie Roum Svendsen orienterede kort om projektets forløb. I øjeblikket arbejdes med en løsning, 

der blandt andet indebærer en tilføjelse til regionens IT-system. 

 

Projektets gennemførelse og finansiering vil blive fremlagt på et kommende kredsrådsmøde 

 

Ad. punkt 9) ”Bordrunde” 

 

Der var ingen bemærkninger. 

 

Ad. Punkt 10) Eventuelt 

 

Der var ingen bemærkninger. 
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